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1 Introduction 
We would like to thank you for the trust you have placed in us in purchasing this rollator.  
By opting for the Seata Rollator by Strongback Mobility with its revolutionary STRONGBACK 
system, you have chosen a top-quality, ergonomic rollator that has been specially designed 
to ensure your standing and sitting position are both comfortable and ergonomically 
designed.  
A rollator is a medical device and a technical aid, so it is essential that you know how to use 
it correctly, as improper use may be dangerous. Please read these instructions carefully 
before using the rollator for the first time. They contain important safety information and 
valuable tips on using and looking after your rollator. 

2 Safety instructions 
• Ensure that any defects are immediately checked and repaired by a qualified technician. 
• Do not make any modifications to the rollator yourself. Contact your dealer to arrange 

for any such modifications to be made. Any improper changes or modifications to the 
rollator may result in the rollator not functioning properly and increase the risk of 
accident. 

• Only use original parts and accessories approved by Strongback Mobility. 
• All moveable parts should be serviced periodically in order to ensure that the rollator is 

working properly and can be used safely. 
• Exposure to water or high levels of humidity may result in the rollator becoming rusty. 

Do not use the rollator in the shower or swimming pool and store it away from 
potentially damp spaces such as the bathroom. If the rollator encounters water, ensure 
it is dried as quickly as possible. 

• Please note that padded or upholstered areas may become hot if exposed to direct 
sunlight and may cause injuries to the skin if touched. Therefore, it is important to 
ensure that these parts are kept covered or that the rollator is kept out of direct 
sunlight. 

• This product has not been tested in accordance with ISO 8191-1 und 8191-2 and is 
therefore not deemed to be fire resistant. It is vital to ensure that any padded, 
upholstered or attached parts are not exposed to sources of fire such as cigarettes, 
cigarette lighters or other open flames. 

• In case of any serious incident that has occurred in relation to the device please report 
it to the manufacturer and the competent authority of the Member State in which you 
are established. 

2.1 Safety instructions for use 

• If you are unsure about your rollator operation or any of the instructions given in this 
user manual, please arrange for a specialist to show you how to use the rollator before 
using it for the first time. Please contact the dealer where you purchased the rollator. 
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• Practice using your new rollator on a flat, manageable surface to avoid potential falls 
and dangerous situations. It is recommended to have someone with you while you are 
practicing. 

• Before you start using your rollator, please make sure that all attached parts have been 
properly secured. 

• Please ensure that you comply with the maximum load capacity of 300 lbs. / 136 kg. In 
doing so, it is important to take additional weight into account, such as bags or 
rucksacks.  

• Ensure the rollator is completely unfolded before use. 
• Ensure that the height adjustment handles are locked tight. 
• Never use the rollator while under the influence of alcohol or other substances that 

may affect your concentration or physical and mental abilities. 
• When the rollator is stationary, the locking brakes MUST be locked. 
• Be careful not to hurt your fingers while folding and unfolding the rollator. 
• Keep hands and fingers away from all moving parts. Be aware that parts of the body or 

clothing can be entangled by moving parts if not careful. 
• Wear sturdy footwear to avoid falling and injuries. 
• Never use the rollator on an escalator or on stairs. 
• Do not use the rollator as a transport device for heavy items or individuals. 
• Use caution while on slanting or steep terrain. 
• Do not use the rollator on slippery surfaces. Be aware that the brakes won't be as 

effective under wet circumstances as they would be under dry ones. 
• Use the running brakes to slow down the rollator and use the locking brake before 

sitting on the rollator. 
• Do not climb on the rollator. 
• Do not leave the rollator unattended while not in use; ensure that it is stationary, and 

the parking brake is engaged after you use it to avoid rolling away. 

2.2 Safety instructions – prevent tipping 

• The dynamic stability of the rollator on slopes is dependent on the configuration of the 
rollator itself and the skills and handling style of the user. Therefore, it cannot be 
specified in advance. 

• Avoid shifts in weight that could lead to the rollator tipping over, for example: 
• Attach a rucksack or bag (max. weight 11 lbs. / 5 kg) only to the location indicated 

in this manual. 
• Do not hang bags etc. on the handles. This changes the center of gravity and 

increases the probability of tipping. 
• Maintain an even weight distribution on the rollator. Avoid leaning excessively on one 

side or tilting the rollator too much sideways. 
• If an object is beyond your reach while sitting in the rollator, please ask a companion for 

assistance, or use a tool to help you reach the object. 
• Do not hesitate to ask for assistance or have a caregiver or companion nearby if you're 

concerned about stability. 
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• There is an increased risk of tipping over when walking on poor quality paths or roads 
(e.g., coarse gravel, potholes, etc.) or moving over drops (e.g., curbs, etc.). 

• Use caution while loading on one handgrip or twisting the frame in the opposite 
direction, resulting in the castor lifting from the ground; this can trap the tire within a 
gutter or a drain. 

2.3 Transportation in motor vehicles 

The rollator should be transported in the folded and locked position (see section 
unfolding/folding). Be careful when loading the rollator into a vehicle, with attention to 
securing it. This rollator is not intended to be an alternative to a car seat. 

3 General information 
These instructions for use are designed to help you familiarize yourself with the use and 
handling of the rollator. They are an integral and necessary component of the rollator. 
Ensure that you always have these instructions on hand and make sure that you include 
them with the rollator when you transfer it to another owner. 
Please read all the instructions carefully before using the rollator for the first time. 

3.1 Signs and symbols 

 

Caution!  
It is important to follow all the instructions in the sections marked with this 
symbol to avoid potential injury to yourself or people in your vicinity. 

3.2 Intended purpose 

The Seata Rollator by Strongback Mobility is designed for patients with reduced mobility 
that require stable support and assistance while walking and occasional resting (seat) during 
walking. It has been designed for both indoor and outdoor use. 
The rollator has been designed to accommodate a maximum load of 300 lbs. / 136 kg. 
Liability can only be accepted if the product is used under the prescribed conditions and for 
its intended purposes. 

3.3 Indications for use 

Seata Rollator by Strongback Mobility is designed to provide support and assistance to 
those unable to or lack the confidence to walk without some level of support. 
• Users with a height between 155 cm to 195 cm. 
• Users who are restricted to short walking distances without assistance (approx. < 500 

m). 
• Users who need to rest more often while walking. 
• Users with limb defect / deformity. 
• Users with lower limps (knee, ankle) contractures or damage. 



SEATA Rollator by Strongback Mobility 

8 May 2024 

• Users with illnesses that enable them to walk but require support with stability and 
balance. 

3.4 Contraindications 

The rollator is unsuitable for use in cases of: 
• Users who are advised not to carry weight above 22 lbs. / 10 kgs (weight of the 

rollator). 
• Users without walking abilities (cannot perform step overstep – walking). 
• Users without cognitive ability of making use of a rollator. 
• Upper limb amputee (without ability to grip the device). 
• Users with impaired or insufficient vision. 
• Individuals with limited hand/arm function (unable to operate the device as intended). 

3.5 Service life 

If used properly and if the safety, maintenance, and service instructions are followed 
correctly, the service life of the rollator is up to 5 years. If the rollator is maintained in an 
orderly state, it may be possible to continue using the rollator beyond this time.  

3.6 Responsibility 

As a manufacturer, we can only assume responsibility for the safety, reliability, and usability 
of the rollator in so far as any modifications, extensions, repairs, or servicing are carried out 
exclusively by persons who are authorized by us to do so and in so far as the rollator has 
been used in accordance with all instructions for use. 

3.7 Declaration of conformity 

As the manufacturer of the product, Strongback Mobility AG hereby declares that the Seata 
Rollator by Strongback Mobility fully conforms to the requirements of European Regulation 
(EU) 2017/745 and the US FDA requirements of 21 CFR. 
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4 Product description 
The Seata Rollator by Strongback Mobility is an ergonomic folding rollator, it is pre-
assembled and delivered in a cardboard box. After unpacking, if possible, keep the 
cardboard box and other packing materials, as they may be required for storing the rollator 
later. 
Please check the contents of the package upon receipt to ensure that all parts have been 
included and are undamaged. Do not use the product if any of the parts are damaged. 
Inform your specialist retailer of any damage without delay. 

4.1 Scope of supply 

The contents of the Strongback Mobility box should include: 
• 1 rollator, pre-assembled and folded 
• 1 bag 
• 1 set of instructions for use  
If the rollator is delivered by parcel post or carrier, the contents should be checked for any 
damage suffered in transit immediately and in the presence of the delivery person(s). If 
there is any damage, please proceed as follows: 
• Make a note of the damage 
• Write a declaration of assignment; all claims arising because of the damage are 

assigned to the deliverer 
• Send the record of damage, consignment note and declaration of assignment to the 

company where you purchased the rollator 

4.2 Labelling 

The product identification plate is located on the inside of the lower side frame tube. This 
plate includes the serial number (SN), model’s name and other technical details. If you need 
to contact your dealer about repairs, replacement parts, warranty claims or damage to the 
rollator suffered in transit, please ensure that you have the following details on hand: the 
rollator’s exact model name and number, month of manufacture, lot number and serial 
number. 
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4.3 Overview 

 
 

1. Hand grip 7. Rear wheel 
2. Brake lever  8. Tipping assist lever 
3. Push handle with adjustable height scale 9. Backrest release hinge 
4. Height adjustment bracket  10. Castor  
5. Seat  11. Brake 
6. Bag  

5 Adjustments  
The adjustments described below should be carried out in consultation with your specialist 
medical device aid supplier. You may also be able to make these adjustments yourself if you 
have sufficient previous knowledge and have been given clear instructions from the 
supplier. 

 
Caution! 
Complete these adjustments before the user sits in the rollator in order to 
avoid potential injury. 
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5.1 Adjusting the push handles 

The rollator has an additional clamp which 
prevents movement of the push handles. To 
adjust the push handles, open the clamp (1), 
press the height adjustment blue bracket 
button to release the push handles (2) and 
adjust the push handles to a suitable height, 
until you hear a locking sound, then close the 
clamp (3). Adjust both push handles to the 
same height by comparing the number scale 
on each side (4). It is recommended that the 
push handles are adjusted to the same 
height as your wrist when your arms are 
hanging alongside your body. 

1  3  

2  4  

5.2 Adjusting the backrest 

The backrest is set in a predefined position 
during manufacture and is likely to be 
suitable for most users. However, it can be 
individually adjusted by opening the Velcro 
fasteners and loosening or tightening them 
in accordance with the user's needs before 
closing them again. After each adjustment, it 
is important to ensure that the Velcro 
fasteners are firmly attached to each other 
so that they do not open accidentally. 

 
Some possible adjustments are listed below.  
 
• To adjust the support for the lower spine to a higher position, tighten the middle 

fasteners (2) and loosen the lower fasteners (3, 4) 
• To adjust the support for the lower spine to a lower position, tighten the lower 

fasteners (3, 4) and loosen the middle fasteners (2) 
• To increase the area of support for the lower spine, tighten both the middle fasteners 

(2) and the lower fasteners (3, 4) 
• To decrease the size of the posture support for the lower spine, loosen both the middle 

fasteners (2) and the lower fasteners (3, 4) 
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• To alter the posture support for the upper back and so change the backrest angle, 
tighten the upper fasteners (1) to provide a higher level of support, or loosen them to 
provide a lower level of support 

Tip: Before making any of these adjustments, half close the rollator in order to take the 
tension out of the backrest. 

5.3 Adjusting the brakes. 

The brakes are adjusted correctly during manufacture and 
should not require further adjustment. Over time of use, 
however, it may be required to re-adjust the brakes to 
ensure proper function. In any case, if you feel that the 
brakes are not tight enough, adjust them immediately as 
follows. 
To adjust the brakes, pull the flexible star screw found next 
to the brake pad and wind with your fingers. Turn right to 
tighten the brakes and left to loosen the brake. This changes 
the distance between the brake pad and the tire. The 
distance is typically between 0.04 inch/1 mm and 0.08 
inch/2 mm. The braking function works perfectly if the 
wheels stop entirely. 

 

6 Handling 

6.1  Unfolding the rollator 

Unfold the frame of the rollator by pushing down evenly on the outer edges of the seat 
using both hands (1) until the seat is fully extended (2). Raise the upper half of the backrest 
by pulling both push handles backwards and upwards until the folding back releases hinge 
snaps into the locked position (3). 
 

 
1 

 
2 

 
3 

Caution! 
Be careful while handling this to avoid potential injury due to finger trapping. 
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6.2 Folding the rollator 

Fold the backrest down by using both hands (1) to press the black plastic levers on the 
folding back release hinges against the frame (2). Pull the seat strap upwards (3), the seat is 
unlocked and folded, and the two outer frames are pushed together (4). 
 

Caution! 
Do not hold the sides of the seat while pushing down. You could trap your 
fingers! Hands and fingers must remain on top of the seat while pushing 
down. 

 

 
1 

 
2 

 

 
3 

 
4 

 

6.3 Attaching the rollator bag 

The bag takes up to 11 Ibs. / 
5 kg and can be used in two 
positions. Below the seat (1) 
and on top (2), on the small 
hook on the frame. While 
taking walks, attaching the 
bag on top is more 
convenient, attaching the 
bag below the seat is more 
convenient while seated. 

 
1 

 
2 
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6.4 Using the running brakes 

The running brakes slows down the rollator and 
temporarily stop the rollator's movement. To use the 
running brakes, squeeze both brakes upwards, which 
applies pressure and prevents the rollator's movement, 
unsqueeze to release both brakes, and resume the 
rollator's motion. 

 

6.5 Using the locking brakes 

To use the locking brake, push both brake levers 
downwards to lock, the brakes are securely engaged. To 
unlock, pull the brake levers upwards. Do not push or use 
the rollator while the brakes are engaged. 

 
Caution! 
Check the proper operation of the brakes before each ride, especially before 
the first use. Brake failure or operating errors can result in serious injury to 
the user. 

6.6 Sitting on the rollator 

The rollator has a convenient seat that can be used while taking breaks during walks. The 
parking brakes must be engaged while using the seat. Push both brake levers downwards to 
lock and keep them engaged until you get up and want to start walking with the rollator 
again. Sit in an upright position with your back on the backrest. 

 

  



SEATA Rollator by Strongback Mobility 

15 May 2024 

6.7 Walking with the rollator 

• To encourage the use of rollator in an 
ergonomic and comfortable manner, 
walk straight between the handles. 

• Stand upright between the handles 
while using the rollators. 

    
 

6.8 Getting over curbs and obstacles 

When the need for curb climbing arises, place the foot on the tipping assist lever and push 
down with the foot while slowly pulling back on the handles (do NOT push down on 
handles). 

7 Maintenance and service 
As the user, you are likely to be the first to notice any damage to the rollator. Check the 
condition of your rollator regularly. If you discover a problem, consult an expert without 
delay. The rollator should be serviced by a specialist at least once a year. 
Before using the rollator for the first time and after every service or adjustment it is 
essential to check the following: 
• Handles, wheels, adjustment buttons, nuts, screws, bolts, seat, and accessories are 

properly tightened and in firm position. 
• Check that the brakes are working properly. 
• Are there any signs of damage or wear and tear? 
• Are all the settings, correct? 

7.1 Check prior to each use 

We recommend that you check the following each time you use the rollator: 
• Check that the brakes are working properly. 
• Check that the wheels are functioning properly by testing whether the rollator travels in 

a straight line. 
• Check that all removable parts are securely fixed in place, e.g. bag 
• Check the rollator for visible signs of damage, e.g. damage to the frame, backrest, seat 

and backrest upholstery, wheels, etc. 
• Check the seat and backrest for material defects, tears or loss of tension in the material. 
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7.2 Monthly checks 

• Check that all moving parts, including the folding mechanism, move freely and quietly. 
Squeaking sounds suggest there may be damage and the rollator should be checked 
over by a specialist retailer.  

• Check the proper operation of the brakes. If you suspect that the wheel lock or the 
running brakes are not working properly or need to be adjusted, take the rollator to the 
dealer where you bought your rollator. 

7.3 Replacing parts 

Please contact your specialist retailer to have parts replaced. 

7.4  Spare parts and accessories 

Your specialist retailer will have all the necessary information relating to replacement parts. 
You can also find out more about recommended and available accessories on our website. 

7.5 Cleaning and disinfecting 

Clean the rollator using a soft cloth and soapy water. The wheels can be cleaned using water 
and a brush with plastic bristles (do not use a wire brush!). Do not use any corrosive 
cleaning agents as they could harm material and cause damage. Ensure that the rollator is 
thoroughly dried after cleaning. Never use a hose, high-pressure cleaner, or similar devices 
to clean the rollator as the frame could become rusty. Approved sprays or disinfecting 
tissues can be used to disinfect the rollator.  

7.6  Storing the rollator 

• The rollator should be kept or stored in a dry, dust-free place at normal room 
temperature.  

• Do not put heavy items on the rollator during storage. 
• Store the rollator in an upright position, if stored outdoors, it must be under a cover to 

protect it. 

7.7 Disposal 

Please contact your specialist retailer if your rollator is no longer in use and requires 
disposal. If you wish to dispose of the rollator yourself, contact your local waste disposal 
operators in accordance with the local waste disposal regulations. Below is a description of 
the materials used in the rollator to assist with the process of disposal or recycling. There 
may be specific local regulations pertaining to disposal or recycling and these must be 
complied with when disposing of the rollator (this may include cleaning or decontaminating 
the rollator prior to disposal.) 
• Steel: Axles, hinges, bolts and screws, studs, and pins 
• Aluminum: Frame (chassis) 
• Plastics: Handles, wheels 
• Padding and upholstery: Polyester fabric with PVC coating and foam material 
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7.8 Re-using the rollator. 

The Seata Rollator by Strongback Mobility is suitable for re-use by another user. The 
rollator should be thoroughly cleaned and disinfected in accordance with the care and 
hygiene instructions included here. All technical documents on how to use the rollator 
safely should be included when the rollator is passed on to the new user. The rollator should 
first be checked by an authorized dealer in accordance with the maintenance and inspection 
protocol (see the maintenance and inspection requirements in Chapter 8) and passed on to 
the new owner in perfect working order. 

8 Warranty / Legal Claims 
The frame of your Seata Rollator by Strongback Mobility is covered by Strongback 
Mobility's two-year manufacturer's warranty against material and manufacturing defects 
from the date of purchase. The seat and all other parts are warranted for 12 months from 
the date of purchase. If the legal warranty in your country is more extensive, then this 
applies. 
To make a claim under the warranty, please contact your dealer. 
Please keep the original packaging for later shipment for maintenance or repair. 
For the US:  
Jurisdiction: Any disputes, claims, or legal actions arising shall be subject to the exclusive 
jurisdiction of the state and federal courts located within the Commonwealth of Virginia. 
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9 Technical specifications 
Model Seata Rollator by Strongback Mobility 
Seat width 19” / 48 cm 
Effective seat depth 
(seat upholstery + distance to the back upholstery) 

15” / 38 cm 

Seat height at front edge 20” / 50 cm 
Overall length 30” / 77 cm 
Overall width 27” / 68 cm 
Total height 
(depending on adjustable push handles height) 

30”-39”/79-99 cm 

Length when folded 30” / 77 cm 
Width when folded   10” / 25 cm 
Height when folded   31” / 80 cm 
Width between hand grips 17” / 44 cm 
Total weight/without the bag 20 Ibs. / 9.3 kg  
Weight of the bag 1 Ibs. / 0.4 kg 
Front wheel (diameter) 9” / 23 cm 
Rear wheel (diameter) 12” / 29 cm 
Seat angle 12° 
Backrest support height 19” / 48 cm 
Backrest support angle 25° 
Maximum safe working load bag 11 Ibs. / 5 kg  

 
All values are approximate. 
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10 Specialist repairs and servicing 
We recommend that you have your Seata Rollator by Strongback Mobility inspected by 
your specialist retailer at least once a year. In the event of malfunctions or defects, the 
rollator should be returned to the dealer for immediate rectification / repair. 
Upon request, you should provide the dealer with all the necessary information and 
documents for carrying out the repairs and maintenance. 
 
Please use the following as a service record for your rollator: 

Serial No.:  Date repairs / servicing carried out 
General      
The rollator opens and folds easily.      
The rollator travels in a straight line.      
Push handles set at all positions      
Brakes      
Parking brake functional      
Brakes does not touch the tire when not 
engaged 

     

The brakes are easy to apply.      
Running brakes can stop wheel rotation 
when fully engaged 

     

The brakes have no play in them.      
Alignment      
All four wheels are in contact with the 
ground. 

     

Rear wheels      
No significant lateral play when spinning 
freely. 

     

Check condition of braking pads      
Check condition of anti-friction bearings      
Check solid rubber tires for cracks / tears      
Front wheels      
Check condition of fork mounting      
Check condition of anti-friction bearings      
Check that the forks turn freely      
Check solid rubber tires for wears and 
tears/ cracks 

     

Seat and backrest upholstery      
The Backrest upholstery is undamaged.      
The Seat upholstery is undamaged.      

(C=checked RP=replaced, R=repaired) 
Servicing carried out by: 
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1 Einleitung 
Wir möchten uns bei Ihnen für das Vertrauen bedanken, das Sie in uns gesetzt haben, indem 
Sie diesen Rollator erworben haben. Indem Sie sich für den Seata Rollator by Strongback 
Mobility mit seinem revolutionären STRONGBACK-System entschieden haben, haben Sie 
einen Rollator von höchster Qualität und Ergonomie gewählt, der speziell darauf ausgelegt 
ist, sicherzustellen, dass Ihre Steh- und Sitzposition sowohl bequem als auch ergonomisch 
gestaltet sind. 
Ein Rollator ist ein Medizinprodukt und ein technisches Hilfsmittel. Es ist erklärungsbedürftig 
und birgt bei unsachgemäßem Gebrauch Gefahren in sich. Bitte lesen Sie deshalb diese 
Gebrauchsanweisung aufmerksam durch, bevor Sie Ihren neuen Rollator zum ersten Mal 
benutzen. Sie enthält wichtige Sicherheitshinweise und wertvolle Tipps für die richtige 
Benutzung und Pflege des Rollators. 

2 Sicherheitshinweise 
• Lassen Sie Defekte immer sofort von einer fachkundigen Person reparieren.  
• Nehmen Sie keine eigenmächtigen Veränderungen am Rollator vor. Kontaktieren Sie 

dafür Ihren Händler. Unsachgemäße Veränderungen am Rollator können zu 
Fehlfunktionen und einem erhöhten Unfallrisiko führen. 

• Verwenden Sie nur von Strongback Mobility zugelassenes Zubehör und Originalteile. 
• Alle beweglichen Teile müssen periodisch gewartet werden, um sicherzustellen, dass 

der Rollator einwandfrei und ohne Gefahr benutzt werden kann. 
• Kontakt mit Wasser oder hoher Luftfeuchtigkeit kann zum Rosten des Rollators führen. 

Vermeiden Sie daher die Nutzung z.B. in der Dusche, im Schwimmbad als auch die 
Aufbewahrung z.B. im Badezimmer. Sollte der Rollator dennoch in Kontakt mit Wasser 
gelangen, trocknen Sie ihn so schnell wie möglich ab. 

• Bitte beachten Sie, dass sich Polsterteile, die direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt 
sind, aufheizen und bei Berührung Hautverletzungen verursachen können. Decken Sie 
daher diese Teile ab oder schützen Sie den Rollator vor Sonneneinstrahlung. 

• Das Produkt wurde nicht nach ISO 8191-1 und 8191-2 getestet und gilt deswegen nicht 
als schwer entflammbar. Schützen Sie Polster und Anbauteile unbedingt vor 
Flammquellen wie Zigaretten, Feuerzeugen und offenen Flammen. 

• Falls es zu einem schwerwiegenden Vorfall im Zusammenhang mit dem Produkt kommt, 
melden Sie dieses bitte dem Hersteller und der Behörde in dem Land, in dem Sie 
wohnhaft sind. 

2.1 Sicherheitshinweise zur Benutzung 

• Falls Sie unsicher bezüglich der Benutzung des Rollators oder Informationen in dieser 
Gebrauchsanleitung sind, lassen Sie sich bitte von einer Fachperson schulen. Bitte 
kontaktieren Sie hierzu die Verkaufsstelle, bei der Sie den Rollator gekauft haben. 

• Um Stürze und gefährliche Situationen zu vermeiden, sollte der Umgang mit Ihrem 
neuen Rollator erst auf ebenem, überschaubarem Gelände geübt werden. Eine 
Begleitperson wird in diesem Fall empfohlen. 

http://bitte/
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• Vor der Verwendung des Rollators kontrollieren Sie bitte, ob alle angebauten Teile 
ordentlich befestigt sind. 

• Bitte beachten Sie die angegebene maximale Nutzlast von 300 lbs. / 136 kg. Rechnen 
Sie dabei zusätzliche Gewichte ein, wie z.B. Taschen oder Rucksäcke. 

• Entfalten Sie den Rollator immer vollständig, bevor Sie ihn verwenden. 
• Stellen Sie sicher, dass die Höhenverstellgriffe gesichert sind. 
• Benutzen Sie den Rollator niemals unter Einfluss von Alkohol oder anderen Mitteln, die 

die Aufmerksamkeit bzw. die körperliche und geistige Wahrnehmungsfähigkeit 
beeinflussen.  

• Wenn der Rollator steht, ziehen Sie immer die Feststellbremse an. 
• Seien Sie vorsichtig, sich beim Zusammenklappen und Auseinanderklappen des 

Rollators nicht die Finger zu verletzen. 
• Halten Sie Hände und Finger möglichst von allen beweglichen Teilen fern. Körperteile 

oder Kleidung können durch bewegliche Teile verwickelt werden. 
• Tragen Sie festes Schuhwerk, um Stürze zu vermeiden. 
• Benutzen Sie den Rollator nie auf einer Rolltreppe oder einer Treppe. 
• Verwenden Sie den Rollator nie als Transportmittel für schwere Lasten oder Personen. 
• Seien Sie vorsichtig auf schrägem oder steilem Gelände. 
• Verwenden Sie den Rollator nicht auf rutschigen Oberflächen. Beachten Sie, dass die 

Bremsen unter feuchten Bedingungen nicht so effektiv bremsen wie unter trockenen. 
• Verwenden Sie die Bremsen, um den Rollator abzubremsen, und ziehen Sie die 

Feststellbremse an, bevor Sie sich auf den Rollator setzen. 
• Klettern Sie nicht auf den Rollator. 
• Lassen Sie den Rollator nicht unbeaufsichtigt stehen, wenn er nicht in Gebrauch ist. 

Stellen Sie sicher, dass wenn er steht, die Feststellbremsen eingerastet sind, um ein 
Wegrollen zu verhindern. 

2.2 Sicherheitshinweise bezüglich Kippgefahr 

• Die dynamische Stabilität an Gefällen hängt von der Konfiguration des Rollators, den 
Fertigkeiten und dem Fahrstil des Benutzers ab und kann deshalb nicht im Voraus 
angegeben werden. 

• Vermeiden Sie Gewichtsverlagerungen, die zu einem Umkippen führen könnten, z.B.: 
• Befestigung eines Rucksacks oder einer Tasche (max. 11 lbs. / 5 kg) nur an den in 

dieser Anleitung angegebenen Stellen.  
• Hängen Sie keine Taschen oder ähnliches an die Schiebegriffe. Dies verändert den 

Schwerpunkt und erhöht die Kippwahrscheinlichkeit. 
• Achten Sie auf eine gleichmäßige Gewichtsverteilung auf dem Rollator. Vermeiden Sie 

übermäßiges Lehnen auf einer Seite oder ein zu starkes seitliches Kippen des Rollators. 
• Sollte sich ein Gegenstand, den Sie erreichen möchten, außerhalb Ihrer Reichweite 

befinden, bitten Sie um Hilfe oder benutzen Sie andere Hilfsmittel, um den Gegenstand 
zu erreichen. 

• Zögern Sie nicht, um Hilfe zu bitten oder fragen Sie einen Pfleger oder Begleiter in der 
Nähe zu bleiben, wenn Sie Bedenken bezüglich der Stabilität haben 

• Beim Befahren von schlechten Wegen (z.B. grober Schotter, Schlaglöcher, etc.) oder 
Absätzen (z.B. Bordsteinkanten etc.) besteht erhöhte Kippgefahr. 
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• Seien Sie vorsichtig, wenn Sie einen Handgriff belasten oder den Rahmen in die 
entgegengesetzte Richtung verdrehen, was dazu führen kann, dass das Rad vom Boden 
abhebt; dies kann dazu führen, dass der Reifen in einer Rinne oder einem Abfluss 
stecken bleibt 

2.3 Transport in Motorfahrzeugen 

Der Rollator sollte im gefalteten und verriegelten Zustand transportiert werden (siehe 
Kapitel Aufklappen/Zusammenfalten). Seien Sie beim Verladen des Rollators in ein Fahrzeug 
vorsichtig und achten Sie darauf, ihn sicher zu befestigen. Dieser Rollator ist nicht als 
Alternative zu einem Autositz gedacht. 

3 Allgemeine Hinweise 
Die Ihnen vorliegende Gebrauchsanweisung soll Ihnen dabei helfen, sich mit der Bedienung 
und Handhabung des Rollators besser vertraut zu machen. Diese ist ein fester und 
notwendiger Bestandteil des Rollators. Bewahren Sie die Gebrauchsanweisung griffbereit 
auf und geben Sie diese bei Weitergabe des Rollators mit. 
Bitte lesen Sie die Gebrauchsanweisung komplett durch, bevor Sie Ihre erste Fahrt 
unternehmen. 

3.1 Zeichen und Symbole 

 

Achtung!  
Sie müssen die Anweisungen in den so markierten Abschnitten zwingend 
befolgen, um sowohl Verletzungen Ihrer eigenen Person als auch von 
Personen in Ihrer Umgebung zu vermeiden! 

3.2 Verwendungszweck 

Der Seata Rollator by Strongback Mobility ist vorgesehen zur Mobilitätssteigerung für 
Personen mit reduzierter Mobilität, welche Stabilitätsunterstützung während dem Gehen 
benötigen. Er ist für den Innen- und Außenbereich konzipiert. 
Der Rollator ist auf eine maximale Belastung von 300 lbs / 136 kg ausgelegt. 
Eine Gewähr kann nur übernommen werden, wenn das Produkt unter den vorgegebenen 
Bedingungen und zu den vorgesehenen Zwecken eingesetzt wird. 

3.3 Indikationen 

Seata Rollator by Strongback Mobility wurde entwickelt, um Perosnen Unterstützung und 
Hilfe zu bieten, die nicht in der Lage sind oder denen es an Selbstvertrauen fehlt, ohne ein 
gewisses Maß an Unterstützung zu gehen.  
• Personen mit einer Größe zwischen 155 cm und 195 cm. 
• Personen, die nur kurze Strecken ohne Hilfe gehen können (ca. < 500 m) 
• Personen, die sich beim Gehen häufiger ausruhen müssen. 
• Personen, mit Gliedmaßendefekten/-deformitäten. 
• Personen, mit Kontrakturen oder Schäden an den unteren Gliedmaßen (Knie, Knöchel). 
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• Personen, mit Krankheiten, die ihnen das Gehen ermöglichen, aber Unterstützung bei 
Stabilität und Gleichgewicht benötigen. 

3.4 Kontraindikationen 

Die Verwendung des Rollators ist ungeeignet für: 
• Personen, denen empfohlen wird, kein Gewicht über 22 lbs. / 10 kg (Rollatorgewicht) zu 

tragen. 
• Personen ohne Gehfähigkeit.  
• Personen ohne kognitive Fähigkeit, einen Rollator zu benutzen. 
• Personen mit Armaputationen (ohne Greiffähigkeit). 
• Personen mit eingeschränktem oder unzureichendem Sehvermögen. 
• Personen mit eingeschränkter Hand-/Armfunktion (können das Gerät nicht wie 

vorgesehen bedienen). 

3.5 Nutzungsdauer 

Die zu erwartende Lebensdauer des Rollators beträgt bei bestimmungsgemäßem Gebrauch, 
Einhaltung der Sicherheits-, Pflege- und Wartungshinweise bis zu 5 Jahren. Über diesen 
Zeitraum hinaus kann der Rollator, sofern er sich in einem ordnungsgemäßen Zustand 
befindet, weiterverwendet werden. 

3.6 Verantwortlichkeiten 

Wir können uns als Hersteller nur dann für die Sicherheit, Zuverlässigkeit und Gebrauchs-
tauglichkeit des Rollators verantwortlich betrachten, wenn Änderungen, Erweiterungen, 
Reparaturen und Wartungsarbeiten nur von solchen Personen ausgeführt werden, die von 
uns dazu ermächtigt wurden und der Rollator unter Beachtung aller Gebrauchshinweise 
benutzt wird.  

3.7 Konformitätserklärung 

Die Strongback Mobility AG erklärt als Hersteller des Produkts, dass der Seata Rollator by 
Strongback Mobility vollständig den Anforderungen der Europäischen Verordnung (EU) 
2017/745 entspricht den Amerikanischen FDA-Anforderungen des 21 CFR entspricht. 
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4 Produktebeschreibung 
Der Seata Rollator by Strongback Mobility ist ein faltbarer ergonomischer Rollator. Er wird 
fertig montiert in einem Karton geliefert.  Nach dem Entpacken bewahren Sie den Karton 
und das Verpackungsmaterial nach Möglichkeit zur späteren Einlagerung auf. 
Prüfen Sie den Lieferungsinhalt nach Erhalt auf Vollständigkeit und Unversehrtheit. Im Falle 
von Beschädigungen benutzen Sie das Produkt noch nicht. Informieren Sie zunächst Ihren 
Fachhändler. 

4.1 Lieferumfang 

Zur Lieferung im eigenen Strongback Mobility Karton gehören: 
• 1 Rollator, vormontiert und gefaltet 
• 1 Tasche 
• 1 Gebrauchsanweisung 
Bei Paketversand oder Lieferung per Spedition ist die Ware im Beisein des Überbringers 
sofort auf Transportschäden zu kontrollieren. Sollte ein Schaden vorliegen, so ist folgendes 
zu beachten: 
• Aufnahme des Tatbestandes 
• Erstellung einer Abtretungserklärung; Alle Forderungen aus dem Schaden werden an 

den Überbringer abgetreten. 
• Rücksendungen der Tatbestandsaufnahme, des Frachtbriefs sowie der 

Abtretungserklärung an die Firma bei der Sie den Rollator gekauft haben. 

4.2 Kennzeichnung 

Das Typenschild befindet sich auf der unteren Innenseite des Rahmens. Auf diesem sind die 
Seriennummer (SN), das Modell und andere technische Daten angegeben. Wenn Sie Ihren 
Händler bezüglich Reparatur, Ersatzteilen oder der Inanspruchnahme von 
Garantieleistungen oder Transportschäden kontaktieren, halten Sie bitte die exakte 
Modellbezeichnung und -nummer, den Herstellungsmonat und die Seriennummer des 
Rollators bereit. 
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4.3 Übersicht 

 
 
1. Schiebegriff   7. Hinterrad 
2. Bremsgriff 8. Antikipphilfe 
3. Höhenverstellbarer Schiebegriff 9. Faltgelenkt der Rückenlehne 
4. Höhenverstellmechanismus   10. Vorderrad 
5. Sitz  11. Bremse 
6. Tasche  

5 Anpassungen 
Folgende Anpassungen sollten durch eine fachkundige Person durchgeführt werden. Mit 
ausreichendem Fachwissen und genügend Einweisung von dieser können Sie auch von 
Ihnen selbst vorgenommen werden. 

Achtung! 
Um mögliche Unfälle zu vermeiden, dürfen diese Anpassungen nur 
durchgeführt werden, niemand auf dem Rolltor sitzt. 
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5.1 Anpassung der höhenverstellbaren Griffe 

Der Rollator ist mit einer zusätzlichen 
Klemme ausgestattet, der die Schiebegriffe 
sichert. Um die Schiebegriffe einzustellen, 
öffnen Sie die Klemme (1) und drücken den 
blauen Knopf des Höhenverstell-
mechanismus, um die Schiebegriffe 
freizugeben (2). Stellen Sie die Schiebegriffe 
auf die geeignete Höhe ein. Sobald Sie ein 
Einrastgeräusch hören, schließen Sie die 
Klemme (3). Stellen Sie beide Schiebegriffe 
auf dieselbe Höhe ein, indem Sie die Zahlen-
skala auf beiden Seiten (4) vergleichen. Es 
wird empfohlen, die Schiebegriffe auf die 
Höhe wie Ihr Handgelenk einzustellen, wenn 
Ihre Arme neben Ihrem Körper lose 
herunterhängen. 

1  3  

2  4  

5.2 Anpassung der Rückenlehne 

Die Rückenlehne wird in der Produktion 
voreingestellt und ist so für die meisten 
anwendenden Personen richtig eingestellt. 
Sie kann dennoch individuell angepasst 
werden, indem die Klettverschlüsse geöffnet 
und je nach Wunsch enger oder weiter 
wieder geschlossen werden. Nach jeder 
Anpassung muss sichergestellt werden, dass 
die Klettverschlüsse wieder gut 
aneinanderhaften, um ein versehentliches 
Öffnen zu verhindern.  
 
Im Folgenden finden Sie einige Vorschläge, 
wie die Einstellungen verändert werden 
können. 

 

 
• Um die Unterstützung der Lendenwirbelsäule höher zu stellen, die mittleren 

Verschlüsse (2) enger anziehen und die unteren Verschlüsse (3, 4) lockern 
• Um die Unterstützung der Lendenwirbelsäule tiefer zu stellen, die unteren Verschlüsse 

(3, 4) enger anziehen und die mittleren Verschlüsse (2) lockern. 
• Um die Unterstützung der Lendenwirbelsäule zu vergrößern, die mittleren Verschlüsse 

(2) und unteren Verschlüsse (3, 4) fester anziehen 
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• Um die Unterstützung der Lendenwirbelsäule zu verringern, die mittleren Verschlüsse 
(2) und unteren Verschlüsse (3, 4) lockern. 

• Um die Unterstützung des oberen Rückens und damit auch den Rückenwinkel zu 
verändern, die oberen Verschlüsse (1) fester anziehen für eine größere Unterstützung 
oder lockern für eine schwächere Unterstützung. 

Tipp: Für alle Anpassungen zunächst den Rollator halb schließen, um die Spannung aus der 
Rückenlehne zu nehmen. 

5.3 Einstellung der Bremse 

Die Bremsen sind ab Werk korrekt eingestellt und sollten 
zunächst keiner weiteren Einstellung bedürfen. Nach einiger Zeit 
der Nutzung kann es jedoch erforderlich sein, die Bremsen neu 
einzustellen, um eine ordnungsgemäße Funktion sicherzustellen. 
wenn Sie das Gefühl haben, dass die Bremsen nicht fest genug 
sind, sollten Sie in jedem Fall die Bremsen wie folgt einstellen. 
Um die Bremsen einzustellen, ziehen Sie die flexible 
Sternschraube neben dem Bremsbelag zurück und drehen Sie 
diese mit den Fingern. Drehen Sie die Schraube nach rechts, um 
die Bremsen festzuziehen, und nach links, um die Bremse zu 
lösen. Dadurch wird der Abstand zwischen dem Bremsbelag und 
dem Reifen verändert. Der Abstand liegt normalerweise 
zwischen 0,04 Zoll/1 mm und 0,08 Zoll/2 mm. Die Bremsfunktion 
funktioniert perfekt, wenn die Räder vollständig zum Stillstand 
kommen. 

 

6 Handhabung 

6.1  Aufklappen des Rollators 

Klappen Sie den Rahmen des Rollators auf, indem Sie mit beiden Händen gleichmäßig auf 
die Außenkanten des Sitzes drücken (1), bis der Sitz vollständig ausgefahren ist (2). Heben 
Sie die obere Hälfte der Rückenlehne an, indem Sie beide Schiebegriffe nach hinten und 
oben ziehen, bis das Scharnier der klappbaren Rückenlehne in der verriegelten Position 
einrastet (3) 
 

Achtung! 
Die Sitzfläche beim Herunterdrücken nicht seitlich umfassen. Klemmgefahr! 
Hände und Finger müssen sich beim Herunterdrücken vollständig oberhalb 
der Sitzfläche befinden. 
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1 

 
2 

 
3 

6.2 Zusammenfalten des Rollators 

Die Rückenlehne einklappen, indem mit beiden Händen (1) die schwarzen Kunststoffhebel 
an den Rückenfaltgelenken gegen den Rahmen gedrückt werden (2). Ziehen Sie das Band 
nach oben (3), der Sitz wird entriegelt und klappt zusammen, anschließend die beiden 
äußeren Rahmen zusammenschieben (4). 

 
Achtung! 
Seien Sie bei der Handhabung vorsichtig, um mögliche Verletzungen durch 
Einklemmen der Finger zu vermeiden. 
 

 
1 

 
2 

 

 
3 

 
4 
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6.3 Montieren der Tasche 

Die Tasche hat eine Traglast 
von bis zu 11 Ibs. / 5 kg und 
kann an zwei Positionen 
verwendet werden. Sie kann 
an den kleinen Haken am 
Rahmen unterhalb des Sitzes 
(1) oder oberhalb des Sitzes 
(2) befestigt werden. Beim 
Spazierengehen ist es be-
quemer, die Tasche oben zu 
befestigen, beim Sitzen ist es 
bequemer, die Tasche unter 
dem Sitz zu befestigen. 

 
1 

 
2 

6.4 Verwendung der Bremse 

Die Bremse verlangsamen den Rollator und stoppen 
vorübergehend seine Bewegung. Um die Bremse zu 
benutzen, ziehen Sie beide Bremsgriffe nach oben, 
wodurch Druck ausgeübt wird, und die Bewegung des 
Rollators verhindert wird. Lassen Sie beide Bremsen los, um 
die Fahrt des Rollators fortzuführen. 

 

6.5 Verwendung der Feststellbremse 

Um die Feststellbremse zu betätigen, drücken Sie beide 
Bremsgriffe zum Feststellen nach unten; die Bremsen sind 
nun sicher eingerastet. Zum Entriegeln ziehen Sie die 
Feststellbremsen nach oben. Schieben oder benutzen Sie 
den Rollator nicht, wenn die Bremsen angezogen sind. 

 
 

Achtung! 
Überprüfen Sie die ordnungsgemäße Funktion der Bremsen vor jeder Fahrt, 
insbesondere vor der ersten Benutzung. Versagen der Bremse oder 
Bedienfehler können zu schweren Verletzungen des Benutzers führen. 
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6.6 Sitzen im Rollator 

Der Rollator verfügt über einen bequemen Sitz, der für Pausen bei Spaziergängen genutzt 
werden kann. Die Feststellbremsen müssen während der Benutzung des Sitzes angezogen 
sein. Drücken Sie beide Bremsgriffe nach unten, um sie zu arretieren, und lassen Sie sie so 
lange angezogen, bis Sie aufstehen und wieder mit dem Rollator laufen wollen. Setzen Sie 
sich in einer aufrechten Position mit dem Rücken auf die Rückenlehne. 
 

 
 

  

6.7 Gehen mit Rollator 

• Um die ergonomische und bequeme 
Benutzung des Rollators zu fördern, 
gehen Sie gerade zwischen den 
Schiebegriffen. 

• Stehen Sie beim Benutzen des Rollators 
aufrecht zwischen den Griffen. 

    
 

6.8 Überwinden von Bordsteinen und Hindernissen 

Um ein Hindernis zu überwinden, mit dem Fuß auf der Ankipphilfe vorsichtig Gewicht 
bringen. Dabei den Rollator an den Handgriffen nach hinten ziehen (NICHT die Handgriffe 
nach unten drücken). 
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7 Wartung und Service 
Als anwendende Person bemerken Sie mögliche Schäden als Erstes. Überprüfen Sie den 
Zustand Ihres Rollators regelmäßig. Sollten Sie ein Problem entdecken, lassen Sie es sofort 
von einer fachkundigen Person beheben. 
Mindestens einmal pro Jahr sollte der Rollator von einer Fachperson gewartet werden. 
• Griffe, Räder, Einstellknöpfe, Muttern, Schrauben, Bolzen, Sitz und Zubehörteile sind 

richtig angezogen und sitzen fest. 
• Prüfen Sie, ob die Bremsen ordnungsgemäß funktionieren. 
• Gibt es Anzeichen für Beschädigungen oder Verschleißerscheinungen? 
• Sind alle Einstellungen korrekt? 

7.1 Überprüfung vor jedem Fahrtantritt 

Wir empfehlen, dass Sie vor jeder Benutzung die folgenden Punkte überprüfen: 
• Überprüfen Sie, dass die Bremsen richtig funktionieren. 
• Überprüfen Sie die ordnungsgemäße Funktion der Räder, indem Sie testen, ob der 

Rollator geradeaus läuft. 
• Überprüfen Sie, ob alle abnehmbaren Teile sicher befestigt sind, z.B. Tasche 
• Überprüfen Sie den Rollator auf sichtbare Schäden, z.B. an Rahmen, Rückenlehne, Sitz- 

und Rückenbespannung, Rädern, usw. 
• Überprüfen Sie den Sitz und die Rückenlehne auf Materialschäden, Risse oder 

Spannungsverlust im Stoff. 

7.2 Überprüfungen einmal im Monat 

• Alle beweglichen Teile inklusive des Faltmechanismus auf Leichtgängigkeit und 
geräuscharme Funktion prüfen. Quietschgeräusche deuten auf Beschädigungen hin und 
sollten vom Fachhändler überprüft werden. 

• Überprüfen Sie die ordnungsgemäße Funktion der Bremsen. Wenn Sie vermuten, dass 
die Bremse oder die Feststellbremse nicht ordnungsgemäß funktionieren oder 
eingestellt werden müssen, bringen Sie den Rollator zum Fachhändler. 

7.3 Austausch von Teilen 

Bitte kontaktieren Sie Ihren Fachhändler, um die Teile zu ersetzten. 

7.4  Ersatzteile und Zubehör 

Informationen zu Ersatzteilen für Ihren Rollator finden Sie im Fachhandel. Verfügbares und 
empfohlenes Zubehör finden Sie auf unserer Webseite. 

7.5 Reinigung und Desinfektion  

Reinigen Sie den Rollator mit einem weichen Lappen und Seifenwasser. Die Räder können 
mit einer feuchten Bürste mit Kunststoffborsten gereinigt werden (keine Drahtbürste ver-
wenden!). Benutzen Sie keine ätzenden Reinigungsmittel, da dies das Material angreifen 
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und beschädigen könnte. Trocknen Sie den Rollator unbedingt direkt nach der Reinigung. 
Benutzen Sie nie einen Schlauch, Hochdruckreiniger oder ähnliches zum Reinigen des 
Rollators, da der Rahmen rosten könnte. Zum Desinfizieren können geeignete und 
zugelassene Sprühmittel und Desinfektionstücher benutzt werden 

7.6  Lagerung 

• Der Rollator sollte an einem trockenen, staubfreien Ort bei normaler Raumtemperatur 
aufbewahrt oder gelagert werden.  

• Stellen Sie während der Lagerung keine schweren Gegenstände auf den Rollator. 
• Lagern Sie den Rollator in aufrechter Position. Wenn er im Freien gelagert wird, muss er 

durch eine Abdeckung geschützt werden. 

7.7 Entsorgung 

Wenn Ihr Rollator nicht mehr verwendet wird und entsorgt, werden soll, wenden Sie sich 
bitte an Ihren Fachhändler. Wenn Sie die Entsorgung selbst übernehmen möchten, 
erkundigen Sie sich bei ortsansässigen Entsorgungsunternehmen nach den Entsorgungs-
vorschriften Ihres Wohnorts. Im Folgenden werden die Materialien beschrieben, die für den 
Rollator verwendet wurden im Hinblick auf Entsorgung oder Recycling. Besondere Vor-
schriften bezüglich der Entsorgung oder dem Recycling können vor Ort gelten und diese 
müssen bei der Veranlassung der Entsorgung berücksichtigt werden. (Dazu gehören etwa 
die Reinigung oder Dekontaminierung des Rollators vor der Entsorgung.) 
• Stahl: Achsen, Gelenke, Schrauben, Nieten und Stifte 
• Aluminium: Rahmen (Fahrgestell) 
• Kunststoff: Handgriffe, Rohrstopfen, Räder 
• Polsterung: Polyestergewebe mit PVC-Beschichtung und Schaumstoff 

7.8 Wiedereinsatz des Rollators 

Der Seata Rollator by Strongback Mobility ist für den Wiedereinsatz geeignet. Der Rollator 
ist zunächst gemäß den beiliegenden Pflege- und Hygienehinweisen gründlich zu reinigen 
und zu desinfizieren. Bei der Weitergabe des Rollators müssen sämtliche für eine sichere 
Handhabung notwendigen technischen Unterlagen der neuen anwendenden Person 
übergeben werden. Der Rollator muss gemäß Wartungsprotokoll (siehe Wartungsliste im 
Kapitel 10) von einer autorisierten Fachperson überprüft und einwandfrei übergeben 
werden. 

8 Garantie / Rechtsansprüche 
Für den Rahmen Ihres Seata Rollator by Strongback Mobility gewährt Strongback Mobility 
eine zweijährige Herstellergewährleistung gegen Material- und Fabrikationsfehler ab dem 
Kaufdatum. Auf den Sitz und alle anderen Teile wird eine Garantie von 12 Monaten ab 
Kaufdatum gewährt. Sollte die gesetzliche Gewährleitung ihn Ihrem Land umfangreicher 
geregelt sein, dann gelten diese. 
Zur Inanspruchnahme der Gewährleistung wenden Sie sich an Ihren Fachhändler. 
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Originalverpackung für späteres Versenden zwecks Wartung oder Reparatur aufbewahren. 
USA:  
Gerichtsstand: Alle Streitigkeiten, Ansprüche oder rechtlichen Maßnahmen, die sich 
ergeben, unterliegen der ausschließlichen Zuständigkeit der staatlichen und bundes-
staatlichen Gerichte im Commonwealth von Virginia. 

9 Technische Daten 
Model Seata Rollator by Strongback Mobility 
Sitzbreite 19” / 48 cm 
Effektive Sitztiefe 
(Polster + Distanz zur Rückenlehne) 

15” / 38 cm 

Sitzhöhe (vordere Kante) 20” / 50 cm 
Gesamtlänge 30” / 77 cm 
Gesamtbreite 27” / 68 cm 
Gesamthöhe 
(abhängig von den höhenverstellbaren Griffen) 

30”-39”/79-99 cm 

Länge (gefaltet) 30” / 77 cm 
Breite (gefaltet)  10” / 25 cm 
Höhe (gefaltet)  31” / 80 cm 
Breite zwischen den Schiebegriffen 17” / 44 cm 
Gesamtgewicht (ohne Tasche) 20 Ibs. / 9,3 kg 
Gewicht der Tasche 1 Ibs. / 0,4 kg 
Vorderrad Durchmesser 9” / 23 cm 
Hinterrad Durchmesser 12” / 29 cm 
Sitzwinkel 12° 
Höhe Rückenlehne 19” / 48 cm 
Winkel Rückenlehne 25° 
Max. Traglast Tasche 11 Ibs. / 5 kg  

 

Alle Angaben sind ungefähre Werte.  
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10 Reparatur und Wartung durch Fachpersonal 
Es wird empfohlen, den Seata Rollator by Strongback Mobility mindestens einmal im Jahr 
einer Inspektion durch den Fachhändler zu unterziehen. Bei Störungen oder Defekten am 
Rollator ist dieser unverzüglich dem Fachhändler zur Instandsetzung zu übergeben. 
Dem Fachhändler werden auf Anfrage die notwendigen Informationen und Unterlagen für 
Reparatur und Instandsetzung zur Verfügung gestellt. 
 
Bitte folgende Wartungsliste verwenden, um den Wartungsstatus des Rollators im Überblick 
zu behalten. 

Seriennummer:  
 

Durchgeführte Wartungen 

Allgemein      
Der Rollator lässt sich leicht öffnen und 
zusammenklappen. 

     

Der Rollator bewegt sich in einer geraden Linie.      
Schiebegriffe in allen Positionen einstellbar      
Bremsen      
Feststellbremse funktionsfähig      
Die Bremsen berühren den Reifen nicht, wenn 
sie nicht angezogen sind. 

     

Die Bremsen sind leicht zu betätigen.      
Bremsen können die Raddrehung stoppen, 
wenn sie vollständig angezogen sind 

     

Die Bremsen haben kein Spiel.      
Ausrichtung      
Alle vier Räder sind in Kontakt mit dem Boden.      
Hinterräder      
Kein nennenswertes seitliches Spiel bei freier 
Drehung. 

     

Zustand der Bremsklötze prüfen      
Zustand der Lager prüfen      
Vollgummireifen auf Risse überprüfen      
Vorderräder      
Zustand der Gabelbefestigung prüfen      
Zustand der Lager prüfen      
Prüfen, ob sich die Gabeln frei drehen lassen      
Vollgummireifen auf Risse überprüfen      
Sitz- und Rückpolster      
Der Bezug der Rückenlehne ist unbeschädigt.      
Der Bezug der Sitzfläche ist unbeschädigt.      

(G=geprüft, E=ersetzt, R=repariert) 
Wartungen wurden durchgeführt von: 
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Notizen: 
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Retailer/Fachhändler: 

 
 
 
 
 

International 
Strongback Mobility AG 

Firststrasse 3a 
8835 Feusisberg / Switzerland 

+41 43 5415254 
info@strongbackmobility.com 
www.strongbackmobility.ch 

 
Europe 

Strongback Mobility Europe GmbH 
Erkrather Straße 401 

40231 Düsseldorf / Germany 
+49 211-97633839 

info@strongbackmobility.com 
www.strongbackmobility.de 

United States of America 
Strongback Mobility USA 

1317 Conrad Lane 
Virginia Beach, VA 23454 / USA 

+ 1 (757)349-7790 
usa@strongbackmobility.com 
www.strongbackmobility.com 
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